

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pietz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 24 kor
Félévre ——— 12 „
Negyedévre ——— 6 „
Egy hóra ——— 2 „
— Egyes szám ára 8 fill —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünneppapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1901.

XXX. évfolyam. 75. szám.

Hétfő, április 1.

A kaszinó közgyűlése.

Nagybecskerek, 1901. április 1.

(x)Egyik legrégebb, talán a legrégebben fennálló egyesületünk, szombaton este tartotta meg közgyűlését. Az év elején nem sok figyelembe vesznek egy közgyűlést s talán e felett is hamar napirendre térne a közönség, ha a kaszinónak ez nem volna ez évben már második közgyűlése.

Azzal a szokatlan jelenséggel találkozunk, hogy a mi megszokott fatalista társadalmunkban a jelenlegi vezetőségnek ellenzéke támadt. Nézetünk szerint ok nélkül. Méltóztatassék végiglapozni a nyolcvanas évek jegyzőkönyveit, ott ráakadunk nem egy olyan közgyűlésre, amit tisztán a tagdíjhátralékosok miatt hívtak össze. S ezt csakhamar követte egy másik közgyűlés, amelyben a tisztelt hátralékos urak az ellen tiltakoztak, hogy az ő nevük kiürassék a fekete táblára. A közgyűlés pedig nekik adott igazat. Vagyis akkoriban a hátralékosok voltak többségben. A kaszinó jelenlegi igazgatója, Franz J. L. nem azért financier, hogy ilyen állapotot tűrjön. Az ő vezetése óta évről évre kevesebb a hátralék s épen a finaciák erélyes kezelése tette lehetővé, hogy nem egy hasznos beruházásra akadt pénze az egyesületnek.

Az anyagiakban tehát ma, a rossz idők dacára, jobban állunk, mint valaha, jobban mint azokban a boldog időkben, mikor 12 forint volt az acélos buzának az ára. De már kisebb a mi boldogságunk és megelégedettségünk, ha a kaszinó szellemi életéről kell beszélnünk. Ha kedvünk volna tréfálózni, azt kérdezhetnők, szabad e olyanról beszélni, ami tulajdonképpen nincs. Hát van minálunk szellemi élet? S ha van, hol van? Melyik egyesületben, melyik társulatban? Van-e nálunk valami egyesülés, ahol az összes tagok egynek érzik magukat, ahol valami nemesebb cél lebeg szemük előtt, melyért küzdeni, fáradni érdemes? Nincs és nincs. De nem volna ez másként, ha x vagy y lenne az elnök. A mostani ideál a kaláber, meg egy pohár jó sör, esetleg egy tüveg pezsgő vagy a damenkapelle, s aki többre akarja csábitani a társadalmat, azt vagy kinevetik vagy egyszerűen faképnél hagyják.

Hiszzen a jelenlegi elnök regimije alatt megpróbálkoztak egy dalárdával, de az estélyek alkalmával a kaszinó tagok tömegesen — otthon maradtak. A Sylvester-estélyeken, de hogy egy közelebb fekvő példával éljünk, a multkori felolvasó-estélyen, dacára annak, hogy ez utóbbi a politika körébe is tartozott, alig jelent meg néhány hallgató s az sem volt kaszinói tag. Két évvel ezelőtt ugyancsak a mostani elnök alatt a csütörtöki esték jöttek divatba, de már az ötödik összejövetelnél csak a vendéglős és tettekre kész pincérserege tolongtak a fényesen kivilágított éttermekben.

Örömről szolgál konstatálhatni, hogy azok a kaszinói tagok, kik a multkor az ellenzékét szervezték, maguk is belátták, hogy küzdelmük céltalan s loyálisan félre állva, szombaton együtt örvendtek az örvendőkkel a fehér asztalnál.

Veljünk együtt ők is belátták, hogy nem az elnökre és nem a választmány az oka, hogy a kaszinóban nincs szellemi élet, nincs együttérzés. Valamennyiünk-

nek kellene megváltozni, hogy ez másképp legyen. A ki ennek meg tudja mondani a módját, az fogja regenerálni a nagybecskereki kaszinót.

A kaszinó közgyűlése.

Szombaton este 6 órára volt hirdetve a kaszinó tisztújító közgyűlése, amely a tagok élénk részvétele mellett folyt le.

Jelen voltak: Balázsy József, Szabó Ferenc, Benkovits Miklós, Lauka Gusztáv, Bronts Ernő, Erdős Béla, Jakabházy Béla, Annau Adám, Bielek Antal, Bauer Henrik, Szathmáry Kálmán, dr. Magyar Károly, Demkó Vidor, Marton Andor, Hesse Ede, Laube Rezső, Mike Flórián, dr. Plechl Szilárd, Keszler Ferenc, Sumarszki Lyubomir, Vogel József, dr. Mihalovich Ödön, dr. Eibeschutz Miksa, Streitmann Antal, Bogisics Herman, Haidegger Ödön, Annau János, Urhegyi János, Ládai Kálmán, dr. Demkó Pál, id. dr. Stassik Ferenc, dr. Pollák Viktor, Máthé Géza, Alföldy Ede, Nikolett Szilárd, Sebastian János dr., Grandjean József, Krumenaker Ferenc, dr. Nónay Pál, Schwartz Mór, Szepessy Károly, Hadfy Döme, Puta Frigyes, Köhler József, dr. Kovács Károly, Knyaskó Lajos, Hornicsék Henrik, Sass Ede, Smetana Antal, Beller István, Paul Agoston, dr. Klein Mór, Szalay József, dr. Nagy Dezső, Maugsch Albert, Grandjean Ede, dr. Weiterschan József, dr. Annau Ernő, Steinitzer Géza, dr. Brájjer Lajos, Keresztes Aladár, br. Pachtenkirch Oszkár, Jeszenszky Nándor, dr. Lauka József, Baaden Károly, dr. Haidegger Lajos, Beck Gyula, Reitter Oszkár, Popovics Pécsi Szilárd, Herzl Sándor, Hagedüs János, dr. Vinczevidy Ernő, Zsirus Mihály, Semsey Gyula, Benkovics Mihály, Bakálovics Plátó, Dömötör Dezső, Szávics Sándor.

Reitter Oszkár, a kaszinó aligazgatója megnyitván a közgyűlést, köszönetet mond az eddigi megbízatásért és bejelentette lemondását.

Korelnöknek egyhangú felkiáltással Szabó Ferenc apát-plebánost választották meg, aki a szavazatszedő küldöttség megválasztását hozta javaslatba.

Dr. Pollák Győző feleslegesnek tartja a szavazást, mert abban a meggyőződésben van, hogy a választások egyhangú elkiáltással fognak megtörténni.

Krumenaker Ferenc felolvasta ezután a névsort, amit a jelen voltak helyeslése mellett egyhangúlag elfogadtak jelentett ki a korelnök.

E szerint igazgató lett Franz J. L., aligazgató Reitter Oszkár, pénztáros Keresztes Aladár, könyvtáros Knyaskó Lajos, ház-nagy dr. Nónay Pál, ügyész dr. Annau Ernő, jegyző Szávics Sándor.

A választmány tagjai lettek: dr. Brájjer Lajos, dr. Grandjean József, dr. Mihalovich Ödön, dr. Klein Mór, dr. Plechl Szilárd, dr. Stassik Ferenc, dr. Végh Lajos, Szerdics György, Alföldy Ede, Weisz Izidor, Szabó Ferenc, Keszler Ferenc.

A számvizsgáló bizottság tagja: Oldal Antal, Herzl Sándor, Grandjean Ede.

A könyvtári bizottság tagjai: Lauka Gusztáv, dr. Brájjer Lajos, dr. Klein Mór.

A vigalmi bizottság tagjai: dr. Demkó Endre elnök, Bakálovics Plátó, Valkó Győző, Teszling Ferenc, Kun Lajos hadnagy, Vítál Sándor, Reitter Oszkár, Weiner Henrik, dr. Pollák Győző, Semsey Gyula, Halló Arthur, Sajó Elemér.

Az újonnan megválasztott igazgatóért Reitter Oszkár, dr. Demkó Endre, dr. Klein Mór és dr. Annau Ernő tagokból álló küldöttség ment, hogy közölje vele az egyhangú választást és a közgyűlésen való megjelenésre felkérje.

Franz J. L. igazgató nem sokára a jelenlevők éljenzése közt megjelent a közgyűlésben és Szabó Ferenc korelnök közölte vele a választás eredményét. Franz J. L. megalva mond köszönetet a beléje helyezett bizalomért és ígéretet tett, hogy dacára sokféle elfoglaltságának, a kaszinó ügyét úgy anyagilag, mint céklölcsileg virágzásra fogja juttatni. (Eljenzés.)

A jegyzőkönyv hitelesítésre dr. Brájjer Lajos és dr. Pollák Viktor kérték föl.

A társas vacsora.

Igy véget érven a közgyűlés, a szép számú társaság a szomszédos étterembe vonult át társas vacsorára, mely Mitó zenekarának nótái és Marcoin vendéglősnek izletes ételei mellett a legderültebb hangulatban folyt le.

Az első felköszöntőt dr. Grandjean József polgármester mondotta, kiemelve a kaszinó tagjainak jó egyetértését, amely mellett a legszebb sikereket lehet elérni. Az igazgatót éléti.

Franz J. L. igazgató a kaszinó felvirágzására ürti, talpraesett rövid beszéd kíséretében, poharát.

Dr. Vinczevidy Ernő szellemes tószájában a nélkül, hogy a pártfegyelmet megsértene, az ellenzékére emeli poharát, melynek működését honorálni kell. Ebben a mostani sikerült hangulatban jó része van a mi ellenzékünknek, mely hiven a parlamenti szokáshoz, loyális ellenfélként, velünk együtt élte az új tisztikart.

A társaság a legderültebb hangulatban reggelig együtt maradt, némelyek a fehér asztal mellett, a túnyomó része azonban a zöld asztal mellett mulatván.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken délután 5¹/₂ óráig; ugyanazon napokon este 6-tól 8-ig urak részére is. A kádfürdő egész nap este 7¹/₂ óráig nyitva marad.

— Előléptetések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Hettlinger József és Faragó Lajos pancsovai állami főgimnáziumi rendes tanárokat a VIII. fizetési osztály 3-ik fokozatába léptette elő.

— A csendőrség köréből. Lenert József, a pancsovai csendőrség szakaszparancsnoka Szegedre helyeztetett át, helyébe pedig szakaszparancsnokul Máriaalki Imre hadapród-tiszt-helyettes neveztetett ki.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Bakáné Asbóth Alma nagyikindai állami polgári iskolai rendes tanítónőt, jelenlegi minőségében, a breznóbányai állami polgári iskolához helyezte át.

— Izraeliták husvétja. A helybeli izraelita imaházban a husvétii istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartani: Szerdán, folyó hó 3-án este 7¹/₂-kor; csütörtökön, folyó hó 4-én d. e. 10-kor magyar egyházi beszéddel, ugyanazon nap este 7¹/₂-kor; végül pénteken, folyó hó 5-én d. e. 10 órakor.

— Halálozások. Két halálesetről kell beszámolnunk, melyek mindegyike egy-egy tekintélyes polgári családot ejt mély gyászba. Mike Flóriáné, nyugalmazott százados, a Nagybecskereki Népbank pénztárosának neje, tegnap este meghalt. Az előhaladott kora dacára a legjobb egészségnek örvendő urnó délután még egy ismerős családnál látogatást tett. Este rosszul kezdte magát érezni s az uton állapota annyira rosszabbodott, hogy összerogyott. Mire Uri-utcai lakására vitték, már kiszenvedett. Mikené 64 évet élt. Temetése holnap délután 1¹/₂ órakor megy végbe.

Ugyancsak ma éjjel halt meg Popovics Arzén telintélyes kereskedőnek neje. Az erőteljes, még csak 57 éves urnó életének agyszélhűdés vetett véget. Halálát férjén kívül egyetlen leánya, Janics kubini kereskedő neje, és unokája gyászolják. Holnap délután 2 órakor temetik.

— Polgári iskolai tanárok közgyűlése. Pünkösd hétfőjén tartják meg a délvidéki polgári iskolai tanárok közgyűlésüket Pancsován. A közgyűlés tárgysorozatát a következőleg állapították meg: 1. Az egységes 7 osztályú polg. iskola szervezése. 2. A polgári iskola szakképzési feladata. 3. A polgári iskolai tanárképzőnek főiskolává való fejlesztése. 4. Külön polgári iskolai ügyosztály a miniszteriumban. A délvidéki polg.

iskolai tanári kör elhatározta, hogy állást foglal azon törekvéssel szemben, hogy a polgári iskola kettő választással és erről levélben értesíti a központot, valamint tekintettel az ügy kiváló fontosságára, felhívja körlevél útján a többi tanári köröket, hogy az egységes, egy tantestülettel bíró polg. iskola ügyében ök is felirattal forduljanak a központhoz.

— A nagyikindai adóhivatal panamája egyre kompromittáltabb részletekben kezd bővelkedni. Mint Nagy Kikindáról jelentik, esütörtökön délelőtt hozták a csendőrök Zilahról Urszó Antal volt nagyikindai adótisztet, ugyanaznap este pedig két órai kihallgatás után Wachtel Leo rendőrkapitány letartóztatta Hengl Józsefet, az ottani kir. adóhivatal volt főnökét, kinek letartóztatását súlyosoknak látszó gyanúok indokolták. A kir. törvényszék vádpancája, hova a letartóztatás ellen felebbezett Hengl, a felebbezésnek nem adott helyt s ennél fogva mindkét vizsgáló bír. polg. iskola ügyében ök is felirattal forduljanak a központhoz.

— Az időjárás. Mult hó 31 ikén még Mars együtt állása a holddal hatással volt légkörünkre, írja a szegediek Meteorja, de aztán mind nyugodtabbnak kell lennie az időjárásnak úgy, hogy miután a husvét ünnepét semminemű számbavehető csomópont nem zavarja meg, így ezen ünnepekre szép időt várhatunk. Április hó csomópontjai 4, 5, 11, 12, 18, 25-iki lesznek, ahol a 11—18. erős hatásuk, azért is ezek körül változatos, tehát áprilisi időjárásuk köszönt be. Április 16—17 én fordul felénk újra a napnak mostani fagyos felülete s ha a rossz hővezető gázok akkorra még mindig nem pusztultak el, úgy a hűvösebb időjárásból ismét kivesszük részünket. Egy napkötés, vagyis egy foltcsoport megjelenése a gázok elpusztulását fogja jelezni, ha t. i. ilyenek a nap felületén megjelennek.

— Hangverseny. A nagyszentmiklósi dalárda Köszler Józsefné urnó, Czencsinger Iduska k. a. és Piffkó Irénke k. a. közreműködése mellett a kaszinó nagytermében, saját pénztára javára, 1901. évi április hó 8-án táncokkal egybe kötött zártkörű hangversenyt rendez.

— Szerkesztő-változás. A Szegeden megjelent „Közvélemény“ című napilap új szerkesztőt kapott a mai naptól fogva dr. Csillag Károly ügyvéd, volt szabadkai szerkesztő személyében.

— Szerb bank Módoson. A módosi szerb bank, mint szövetségi alapszabályait a nagybecskereki kir. törvényszéknél, mint kereskedelmi bíróságnál, bemutatta, mely azokat jóváhagyta és a kereskedelmi társas cégek jegyzékébe bevezette. Ertesülésünk szerint a bank április hó 1-én kezd meg működését.

— Hány iskolás gyermek van Nagybecskereken? Vettük a legutóbb eljlesztett tanköteles és ovodaköteles gyermekekről összeállított kimutatást. E szerint Nagybecskereken 3—5 éves korban, mint ovodaköteles összeíratott 731 fiú és 681 leánygyermek, összesen 1412. Mindennapi iskolába járó tanköteles 6—11 éves életkorban összeíratott 1567 fiú és 1545 leány, összesen 3112. Ismétlő iskolába járó, 12—14 éves életkorban lévő gyermek összeíratott 642 fiú és 557 leány, összesen 1199. Felső-Muzslyán van 232 ovoda kötele. 442 mindennapi tanköteles és 214 ismétlő iskolába járó gyermek, összesen 888. E szerint Nagybecskereken, a középiskolák tanulóit leszámítva, 6611 iskolás gyermek van.

— Új hitelszövetkezet. Tegnap alakult meg a torontálszigeti gazdasági hitelszövetkezet. Az alapszabálytervezetet 49 tag írta alá, akik összesen 300 üzletrészt jegyeztek. A szövetkezet megalakítása körül dr. Oláh Béla ottani orvos fáradozott. Az igazgatóságba Bosch József, Krályev Mihály, Udiczky Lázár, Auber mann Antal, Hügel Ferenc és Perlesz Jónás, a felügyelő bizottságba Kredatusz Gusztáv, Pétsch Guidó és Veinstein Jenő választották meg. Az országos központi hitelszövetkezet részéről az igazgatóságba dr. Oláh Béla, a felügyelő bizottságba Knocz Hugó neveztetett ki. Elnök-igazgató dr. Oláh Béla, a felügyelő-bizottság elnöke Knocz Hugó lett. Pénztárnoknak Nenádovits Velimir, könyvelőnek Grandjean Géza lett megválasztva.

— Vízbeült. Pancsován a „Szerencse“ nevű uszályhajón szerencsétlenség történt. Gudonics István 30 éves hajós napasmas pénteken este az uszályhajóról részeg fővel a Temesbe bukkott és bele is fulladt.

— Sir fosztogatók. Csősztelekről írják lapunknak, hogy az ottani temetőben tapasztalták, hogy a sírok vaskerítését saentségtelen kezek pusztították. A minap aztán Petrovics Antal cigány kovácsot két testvérével tetten érték, amikor Stuprich János családi sírboltjáról a vert vasból álló kerítést magukkal vitték. A csendőrség előtt beismerték tetteiket, hogy a sírok vaskerítéseiből ajtó sarkot és egyéb házi eszközöket kovácsoltak és a községben eladogatták.

— Közraktárak Pancsován. Kilenyi József, az orsz. raktárházak igazgatója, mint nekünk írják, pénteken Pancsován időzött és az esetleg létesítendő közraktárak ügyében tanulmányozta a helyzetet.

— Életunt fiatal asszony. Csinos nagyikindai fiatal asszony követett el pénteken délelőtt öngyilkossági kísérletet. Schwarcz Ferenc nagyikindai férfinak neje ugyanis egy üveges szalmiakszeszt ivott meg s mint a „Torontáli Hírlap“ jelenti súlyos belső sérüléseket szenvedett. A fiatal asszonyt, kit állítólag házi viszály ragadott a végzetes tetre, a helybeli kórházba szállították kezelés végett. Allapota nagyon veszélyes, de nem reménytelen.

— Kivándorlás Amerikába. Pancsován is beüdütt az a láz, mely új haza keresésére indítja azokat, kiknek itt a lét nem kedvez. Husvét után 16 család hagyja el Pancsovát és vándorol el Amerikába, Ohio állam Mansfeld városába. Mindannyia német. Mindenüket eladták s most utrakészen egy szebb hazát keresnek. Sokan öszülő fejjel. Az ut maga odáig 253 koronába kerül. Soknak ez az egész pénze.

— Mai cselédek. A Jutka szakácsné bemegy a mézáros boltba s azt mondja a székállónak:

— Adjon az ur, egy kiló marhahúst, de jó rágós legyen!

A székálló megcsipi a Jutka arcát s kérdezi tőle:

— No, még sohase hallottam, hogy valaki készakarva rossz húst adná ki a pénzt, babám.

Mire Jutka felel:

— Már bizony nekem csak rágókat adjon, mert ha puhát viszek, — hát az mind elfogy az asztalnál.

— Megkerült lovak. Említettük a minap, hogy ismeretlen lókötők Hutter János nagy becskereki polgárnak Katinca nevű pusztájáról 3 darab értékes lovat elhajtottak. Ezek a lovak, különös véletlen folytán, szombatn reggel megkerültek. Ugyanis a csendőr járőr péntekről szombatra virradólag Réva-Ujfaluban egy ház udvarán gyanus mozgást vett észre. Oda mentek és az udvaron két ember éppen lovak befogásával volt elfoglalva, akik a csendőrség közeledtére úgy eltűntek, mintha a föld nyelte volna el őket. Persze a kocsit, lovakat, szereszmot és a kocsin egy subát ott hagytak. A lovak a Hutter János ellopott lovai voltak, a többi dolgok valószínűleg szintén lopásból eredtek, de gazdájuk nem jelentkezett.

— Véres családi viszálykodás. Mokrini levelezőnk jelenti, hogy m. hó 26-dikán a késő esti órákban véres családi viszálykodás játszódott le az utcán. Klaity György ottani paraszt gazda még a mult őszszel férjhez adta leányát Obdazov Szvetozár fiatal gazdához. Obdazov mindjárt a mézes hetekben ütni verni kezdte fiatal feleségét, úgy, hogy a fiatal nő kénytelen volt gyakran szülőinél oltalmat keresni férje durvasága ellen. Az említett napon is sirva panaszkodta el otthon, hogy férje megverte. Klaity ekkor elhatározta, hogy leányát végleg elhozza vejétől. Este aztán kocsira ült egyik rokonával, hogy a fiatal nő ruháit Obdazovtól haza vigyék. Mikor megjelentek Obdazovnál, hogy a leány holmiát a kocsira rakják, az elkeseredett fiatal ember fegyvert fogott apósára. Ezek rémülten rohantak a kocsira, a fiatal ember azonban utánuk lött. Az egyik lövés apósának combját, a másik pedig oldalát sebesítette meg. Klaity sérülései életveszélyesek.

Színház és irodalom.

* A pancsovai színügyi bizottság vasárnap tartotta alakuló közgyűlését. Mattanovich Adolf polgármester, mint a „Gromon Dezső“ magyarnyelv terjesztő egyesület elnöke nyitotta meg rövid beszéddel délután három óra tájt az értekezletet. Majd Dózsa Imre tanár a magyar nyelvtérjesztő egyesület fardadhatatlan tevékeny igazgatója ismertette behatóan a délvideki színkerület alapszabály-tervezetét. E szerint az ezen kerülethez tartozó városok mindegyikében 6 évre színügyi bizottságok volnának alakítandók és ezen bizottságok egy-egy tagjából állana a színkerület választmányja. A választmány hatáskörébe tartozik a színigazgató, illetőleg szintársulat szerződése, valamint az egyes városok színi igényeinek meghatározása. A színügyi bizottságok pedig saját városaikban előadandó műsört állapítják meg, gondoskodnak alkalmas helyiségről, valamint a bérletgyűjtést eszközlik és a pénzt kezelik. Ezután hosszabb vita után megalakított-

nak nyilvánított a pancsovai színügyi bizottság. A tisztikar, mely közfelkiáltással választott, a következőleg alakult meg. Elnök: Feymann Gyula ügyvéd; titkár: Molnár József igazgató-tanító; II-od titkár: Korsós Zoltán városi h. aljegyző; pénztáros: Zsidó Domokos fővámszedő. A délvideki színkerület választmányába Feymann Gyula elnök küldetett ki. A színi évadnak a tervbe vett december hó-ról októberre leendő áttétel kéretik a színkerület választmányától. Kívánatosnak jeleztetett, hogy a szerződendő szintársulat műsora lehetőleg eredeti magyar népszínműveket és színműveket öleljen fel. Az országos szubvenció felemelése tárgyában felterjesztés intézése határozottat.

* Hangok az éjszakában. Honthy István, jó nevű pécsi hírlapíró „Hangok az éjszakában“ cím alatt verskötetet bocsát közre. A kötet hazafias, nemzeti irányú verseket foglal magában, tehát érdemes a pártolásra. Ara 2 korona. Megrendelhető a Taisz József könyvnyomdájában Pécsen.

* Bouilloni Gottfried sirja. A jeruzsálemi nagy templomban, a Szent-Sir templomában egyik fülkében fekszik a keresztény lovagok virága, Bouilloni Gottfried. Hős volt és vitéz, ha az emberi gyöngeségek nem kerültk is el egészen lelkét. Kardot övezett a Szent-Sir visszavívására és hamvai ott porlanak az egykori jeruzsálemi királyság földjén, a kereszténység legszentebb templomában. Sirja fölött hat oszlopon egy nagy kölap állott, felirata ez volt: „Itt nyugszik a híres Bouilloni Gottfried, aki ezt az egész földet meghódította a keresztény vallásnak, a kinek lelke Jézus Krisztussal nyugodjék.“ Azóta elpusztult a sir, de a hős neve nem pusztul el, mert egy e ész korszakot jelent. Az ezüst vértés, kereszties jelű lovagok egyik vezére, aki elment a Szentföldre és harcot vitt a mi Urunknak sirjéért. A kereszties hadnál semmi sem mutatja jobban a középkor legfőbb oszlopának, a pápaságnak nagy hatalmát. A hit, amely egész életüket irányította, a pápaságban lelte legelső letétem nyését. Erről a korról beszél a Nagy Képes Világtörténet V. kötete, melynek 101. és 102. füzetéi most jelentek meg. Az egész nagy mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr. Marozali Henrik akadémikus, egyetemi tanár; az V. kötetet a kitünő tollu történetíró, dr. Mika Sándor írta. Egy kötet ára díszkötésben 16 kor., kapható füzeteként (4 60 fill.) és havi részletfizetésre is a kiadó társulatnál, Révai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaságánál, Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.

KÖZGAZDASÁG

— Állatbetegségek. A földmivélsügyi miniszterium közlése szerint Torontálvármegye területén a következő állatbetegségek észleltettek a legutóbbi időben:

Veszétség:
antalfalvi j. Antalfalva 1 u.,
bánlaki j. Szent-János 1 u.,
módosi j. Bóka 1 u.,
nagyszentmiklósi j. Német-Csanád 1 u.,
zsombolyai j. Zsombolya 1 u.,
Nagyikinda v. 1 u.

Takonykór és bőrféreg:
módosi j. Szárca 1 u., Tógyér² u.,
nagybecskereki j. Lázárföld 1 u., Sz²rb Aradac 1 u.,

nagyikindai j. Mokrin 1 u.,
törökkanizsai j. Szerb-Keresztur 2 u.,
zsombolyai j. Nagy-Tószag 1 u.,
Nagyikinda v. 1 u.

Rühkór:
alibunári j. Ilánca 5 u.,
antalfalvi j. Csenta 2 u., Crepája 1 u., Farkas 2 u., Jarkovac 3 u., Laj²osfalva 1 u., Ozora 5 u.,

bánlaki j. Bánlak 2 u., Karácsony-Liget 5 u., Nagy-Margitta 11 u., Offszencsa 2 u., Ürményháza 1 u., Zichyfalva 1 u.,

módosi j. Fodorháza 11 u., Gát 1 u., Kereszttes 2 u., Tógyér 4 u.,
nagybecskereki j. Bótos 15 u., Ernesztháza 1 u., Szerb-Elemér 12 u., Tót Aradac 1 u.,

nagyszentmiklósi j. Szerb-Csanád 5 u., pancsovai j. Réva-Ujfalva 2 u., törökkanizsai j. Feketető 19 u., törökbecsei j. Tarras 10 u., Torontál-József-falva 1 u.

Sertésvész:
bánlaki j. Györgyháza 2 u., Partos 1 p.,
nagybecskereki j. Ernesztháza 1 u., Lukácsfalva 2 p., Szerb-Elemér 1 u.,

törökkanizsai j. Gyálya 1 u.,
Nagyikinda v. 1 u.

TAVIRATOK.

A szabadelpárt értekezlete.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Tegnap este fél 8 órakor óriási érdeklődés mellett tartotta meg az országgyűlési szabadelpárt értekezletét, melyet a legutóbbi szenzációs képviselőházi események involváltak maguk után. A legizgalmasabb időben sem jelent meg annyi képviselő a Lloyd klubban, mint tegnap. Minden nyilatkozatot feszült figyelemmel hallgattak.

Sűrűn érkeztek a körbe a tagok. Már 7 órakor ott volt a szabadelpárt majdnem valamennyi tagja. Pont 7 órakor jelent meg Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, ki rögtön a tanácskozó terembe ment a élénk szavaltatásba elegyedett a képviselőkkel. Jelen voltak különben az összes miniszterek a miniszterelnökkel élükön. Fél nyolc órakor pontban szólalt meg az elnöki csengettyű és Podmaniczky Frigyes báró elnök harsány hangon nyitotta meg az ülést. Megnyitóját indokolta, hogy jelen pártértekezlet a pártban keletkezett nézeteltérések, hivatkozva a Hegedűs Besseney ügyre, tisztázása szempontjából lett összehívva. Egyszermind jelenti, hogy szólásra Besseney Ferenc képviselő jelentkezett.

Mély csend közepette kezdte meg Besseney Ferenc beszédét. Mindenki visszafojtott lélekzettel leste szavait. Besseney nyugodt, komoly hangon adta elő az egész dolgot teljes részletességgel. Elmondta, hogy a mikor Rakovszky „Adria“ beszédét befejezte, a termen áthaladva a baloldali karzat alatt Rakovszky karját megfogva, egész főnhangon ezeket mondta neki:

— Hátha még azt tudnád, hogy az Adria részvények 1/3-ada a Hegedűs Wertheimjében van!

Mire Rakovszky semmit nem felelt s a teremből kisetett. De ő a többiekkel jót nevetett ezen a dolgon. Ez a tényállás. Nagyon csodálkozott azon, hogy ez az ártatlan tréfa ily rossz következményeket idézett elő. Kéri a pártot, ítélik meg eljárását, de előbb tartozik kijelenteni, hogy mikor ezt tette, mikor ezeket Rakovszky-nak mondta, távol állott attól a szándéktól, hogy akár a minisztert gyanúsítsa, akár pártjához bizalmatlanná legyen. Teljes ártatlanul, minden utógondolat, minden célzás nélkül mondta ezt el. Bizik a pártban és a miniszterben, hogy jóhiszeműségét létszámbevonni nem fogják.

Besseney beszédét élénken megélték, mire Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter állott fel szólásra.

Hegedűs Sándor miniszter konstataálni kívánja első sorban, hogy Besseney kijelentései megnyugtatók. Aztán áttér a parlamentben mondott beszédére, melyben oly kemény szavakkal illette saját pártját. De kérde, ki tudna indulatain uralkodni akkor, a mikor becstelét, hazafiasságát pellengére állították, mikor miniszteri működését egyéni érdekével hozták kapcsolatba. Mert hisz Rakovszky bizalmas közlése nem volt egyéb, mint figyelemztetés a miniszternek, hogy ő itt első sorban a saját zsebében szolgálja s csak aztán az ország érdekeit. Azt hiszi, aki ily nehéz valótlán vádak sulya alatt áll, az nem tud parancsolni önmagának, az nem ismer többé önuralmat, csak becsületét akarja megvédeni. Ennek a hatása alatt állott ő, amikor a szabadelpártúra oly kemény kritikát gyakorolt. Azt hiszi, nem lesz méltánytalan, ha kéri a pártot, hogy most már tisztán látva a helyzetet, vegyék az esetleges sértéseket meg nem történtenek.

Zugó taps, helyeslés honorálta a miniszter loyális beszédét. Az egész párt osztatlanul ünnepelte a minisztert.

Még Széll Kálmán miniszterelnök kívánt szólni.

Széll Kálmán kijelenti, hogy a legnagyobb sajnálattal vett tudomást a történetekről. S épen hasonló ily kínos alkalmak elkerülése végett a pártot önzetlen együttes munkásságra, teljes bizalomra szólítja fel. Biztosítja a párt minden tagját, hogy úgy itt, valamint a képviselőházban a kormány a pártból jövő kifogásokat mindig a legnagyobb méltánnyal fogja fogadni. (Élénk helyeslés, éljenzés.)

Podmaniczky Frigyes báró elnök erre az ülést a tagok élénk éljenzése mellett bezárja.

Gyász József főherceg családjában.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Mint a „Budapesti Tudósító“ értesül, a tegnap elhunyt Gizella Augustia főhercegnőnek, József Ágost főherceg és Augustia főhercegnő leányának holtteste április 3-án érkezik Budapestre, a hol a budai várak Zsigmond-kápolnájában helyezik örök nyugalomra.

Széll Kálmán miniszterelnök, akit a főhercegi szülők és nagyszülők a gyász esetről értesítettek, az elhunyt főhercegnő szüleinek és nagyszüleinek a legmelegebb szavakban fejezte ki tiszteletteljes részvételt.

A honvédelmi miniszter üdülése.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti táv.) Fiuméből jelentik: Fejérváry Géza honvédelmi miniszter szombaton este érkezett ide. Miután orvosai a legnagyobb nyugalmat ajánlották neki, hivatalos fogadtatása elmaradt, s a pályaudvaron csupán Planner honvédszázados fogadta. A miniszter, kinek daliás alakját a betegség sem törte meg, csupán megfogyaszott és arcszínét meghalványította, Szápáry László gróf kormányzó fogatán hajtattott megrendelt szállására, az Európa-szállóba, hol csakhamar lepihent. Vasárnap reggel 10 óra tájban lement a moló Adamichra, hogy a tengerészeti hatóság Előre gőzösén áthajózzék Lovranába. Társaságában volt Planner százados. A molón üdvözölte a minisztert dr. Mayländer Mihály podesztá, majd nemsokára megjelent Szápáry László gróf kormányzó, ki szintén föl szállt az „Előre“ gőzösrre és elkísérte Fejérváry bárót Lovranába. A miniszter pár hetet szándékozik tölteni az osztrák „Riviera“ e szép fekvésű pontján.

Angol királyi hercegek uton.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Port Saidból sürgönyzik: A cromwalli és yorki herceg és hercegnő az „Ophir“ hajóval ma délután itt partra szállt. A Khedive nevében öcsese, Mehemed Ali herceg üdvözölte őket. A hercegi pár később meglátogatta az angol kórházat.

Port-Saidból sürgönyzik: A hercegek hajójának gépezetét baleset érte, minek következtében a hajó Suez előtt vesztegel.

A német császár hadseregéhez.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Berlinből sürgönyzik: A reggeli lapok Vilmos császárnak egyik 1900. május 29-ikén brigadérosaihoz intézett beszédét idézik. A császár akkor többek közt a következőket mondotta: „Mondhatom, hogy a hadsereget, a mióta parancsnoka én vagyok, úgy gyakoroltam be, hogy ha működésbe hozom, teljesen nyugodt lehetek, hogy a szolgálatot nem mondja föl. Néhány esztendő múlva a tengeren is oly erős lesz, hogy a német névnek mindenütt a világon tiszteletet szerezhet. Ez az új támadó pont, amelyet egy hatalmas flotta építésével a hadsereghez csatol, Németországot abba a helyzetbe hozza, hogy minden veszéllyel dacolhat.“

Salisbury betegsége.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Londonból táviratozzák: A „Wekly Despath“ jelenti, hogy Salisbury lord egészségi állapota oly kedvezőtlené vált, hogy e miatt franciaországi utja elmarad. Azt hiszik, hogy Salisbury lord a kabinet elnökségéről lemond és

már április végével a politikai élettől is teljesen visszavonul.

Beteg miniszterelnök.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Párisból jelentik: Az orvosok Waldeck Rousseau miniszterelnöknek teljes nyugalmat ajánlottak és meghagyták neki, hogy az ügyektől egy időre vonuljon vissza. Waldeck-Rousseau-nak ennél fogva az a szándéka, hogy esütörtökön néhány napra Velencébe utazik.

Kultur palota Szombathelyen.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Szombathelyről jelentik: A vasvármegyei kultur-egyesület szombaton tartotta látogatott közgyűlést a tervezett kultur palota ügyében. A bemutatott terveket lelkesedéssel fogadták el. Az építés költségei százezer koronára rugnak.

Hajótörés.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Londonból jelentik: A hulli „Páris“ nevű gőzös a northumberlandi parton hajótörést szenvedett. A legénységből 9 vízbefullt.

Elítelt merénylő.

Budapest, április 1. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Szent-Pétervárról sürgönyzik: A törvényszék Karpovitchot, aki Bogeljevov közoktatásiügyi minisztert meggyilkolta, 20 esztendei kényszermunkára ítélte és minden jogától megfosztotta.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1901. április 1.

A készárutüzlet hivatalos árjegyzései:

Buza	kilős	50 kilogr. ára		kilős	50 kilogr. ára	
		kor-tól	kor-ig		kor-tól	kor-ig
Bánsági	6	76	7.50	7.65	80	0.—
Tiszavidéki	„	76	7.60	7.75	80	8.—
Pestvidéki	„	76	7.50	7.60	80	7.90
Bácskai	„	76	7.70	7.80	80	0.—

		kilős	
		70-72	7.55
Rozs	uj elsőrendű	7.45	7.60
„	„ másodrendű	6.35	6.65
Árpa	„ takarmány	6.20	6.20
„	„ égetni való	6.20	6.20
„	„ sörfőzésre való	6.25	6.45
Zab	„	5.40	5.50
Tengeri	ó bánsági	—	—
„	„ másnemű	—	—

Határidő-üzlet.

Budapest, ápr. 1. (A nagybecskerekai Lloyd társulat távirata.) Kielégítő kínálat mellett, a malmok teljes tartózkodása következtében, kedvetlen volt az üzletmenet. Az árak változatlanok. A mai határidő-üzlet jegyzései:

Buza őszre	7.53—7.54
„ tavaszra	7.69—7.70
Rozs őszre	7.74—7.75
Tengeri májusra	5.30—5.31
Zab őszre	6.42—6.43

Vonatok érkezése és indulása

Nagy Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1900. december hó 1-től.

Érkezik:

A nagybecskerekai pályaudvarra:

Zombolyáról: délelőtt 8 óra; este 7 óra 22 p.
 Pancsováról: délelőtt 7 óra 53 p.; délután 6 óra 10 p.
 Temesvárról: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
 Verseczről: délelőtt 9 óra; este 7 óra 22 p.
 Alibunárról: este 7 óra 22 p.
 Zombolyáról: (keskenyvágányú vonalon) reggel 8 óra 7 p.; este 6 óra 48 p.
 Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

A nagybecskerekai pályaudvarról:

Zombolyára: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
 Pancsovára: reggel 8 óra 10 p.; délután 6 óra 30 p.
 Temesvárra: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
 Verseczre: reggel 3 óra 55 p.; délután 4 óra 50 p.
 Alibunárra: reggel 8 óra 55 p.
 Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 4 óra 8 p.; délután 5 óra 16 p.
 Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

A nagybecskereki szolgabírói hivataltól.

4230. szám 1901.

327-3.2

Pályázati hirdetmény.

Orlovát községben újonnan rendszeresített **segédjegyző-ellenőri állásra**, mely évi 800 korona fizetéssel van egybekötve, ezennel pályázatot hirdetek s felhívom pályázókat, hogy eddigi alkalmaztatásukat s képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 25-ig annyival is inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Nagybecskerek, 1901. március 27.

Daniel Ferenc,
főszolgabíró.

Nagybecskereki Tiszai Ármentesítő-Társulat.

218. sz. 1901.

318-3.3

Arlejtési hirdetmény.

A Nagybecskereki Tiszai Ármentesítő-Társulat védtöltésének kezdőpontjától a Babatói szőlőkön át a Törökbecsei Ármentesítő-Társulat végpontjáig tervezett 1011 m. hosszú és 3063 m² földmozgással, valamint e társulati védtöltések végpontjától a muzslyai szőlőkön át a torontáli helyi érdekű vasuti töltésig tervezett 3825 m. hosszú és 37049 m² földmozgással előirányzott töltés építési munkálatok kivételét vállalati uton biztosítani szándékozván, e munkálatokra folyó évi április hó 30-ára délelőtt 10 órakor Nagybecskereken, a társulat irodájában zárt írásbeli verseny tárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtok felhívom, hogy fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó 1000 korona bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat a kifizető határidőre délelőtti 9 óráig a társulati igazgatósághoz nyújtsák be.

A tervek, költségvetések és részletes építési feltételek a társulat irodájában mindennap délelőtt 9-12 óra között betekintheők.

Kellően fel nem szerelt, távirati vagy elkésve beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A bánatpénz vagy készpénzben vagy óvadékképes állampapírokban az ajánlat benyújtásakor e társulati igazgatóságnál letétbe helyezendő.

Nagybecskereken, 1901. évi március hó 15-én.

Társ. igazgatóság.

4945/III. sz. 1901.

Magy. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Zágráb.

Pályázati hirdetmény.

Vrbovec és Jaska állomásainkon lévő egy egy darab 4-6 mt. átmérőjű és összesen mintegy 10733 kgr. súlyú 2 drb. ócska fordítókorong vasanyagot értékesíteni óhajtok.

Felhívjuk ennél fogva mindazokat, kik ezen vasanyag megvételére pályáznak óhajtanak, miszerint a megvételre vonatkozó és 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat a borítékban alkalmazott következő felirattal: „Ajánlat 4945/1901. Zü. számhoz, ócska vasanyag megvételére” legkésőbb f. évi április hó 15-ig déli 12 óráig üzletvezetőségünk I. d) osztályánál benyújtsák vagy posta útján beküldjék. Később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A 2 drb. fordítókorong közül egyiket Vrbovec, másikat Jaska állomáson bérmentve adjuk el s tartozik a vevő fél a korongokat saját költségén kocsiba rakatni és elszállíttatni. Az ajánlattételnél tehát utóbbi körülmény figyelembe vétele mellett (100 kgr. mérték) állapítandó meg az ajánlati egységár és az számokban és szóval is tüntetendő ki az ajánlatban.

Zágráb, 1901. március hó 17-én.

Az üzletvezetőség.

Ügyes helyi ügynök
sorsjegyeknek részletfizetés ellen való eladására előnyös feltételek mellett alkalmazást nyer
MERCUR BANK
Részvény-társaság
Budapest, V., Váci-utca 37. sz.

3395. tkvi sz. 1901.

330-1.1

Pillisch Ernesztine nagybecskereki lakos végrehajthatónak Almazsán György és Almazsán Katalin elleni végrehajtási ügyében bírói árverésen eladott ingatlan tekintetében utóajánlati kérelme Gette Jánecz Ádámnak.

Végzés.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A pancsovai kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közzé teszi, miszerint a területéhez tartozó s az ozorai 3905. sz. tkvben Almazsán György és Almazsán Katalin ozorai lakosok tulajdonát képező:

1. 2 dűlő 79. hrsz. 1400 hold II. o. kaszálóra;

2. 147. hrsz. 400 □-öl kertre;

3. 680. ö. i. sz. házra és 400 □-öl házhelyre Ozora községhezánál 1901. évi február hó 13. nap án fogatosított bírói árverés Gette Jánecz Ádám ozorai lakos kérelmére és szabályszerűen beadott utóajánlata következtében az 1881: LX. t. c. 187. §-ához képest hatálytalanul nyilvánítottván, ugyanazon ingatlan birtok felett Pillisch Ernesztine nagybecskereki lakos végrehajtható 97 kor. 24 fill. s jár. iránti követelésének kielégítése végett újabb bírói árverés elrendeltetik és annak, még pedig az ozorai 3905. sz. tkvben foglalt:

1. 2 dűlő 79. hrsz. 1400 hold II. o. kaszálóra 234 korona 30 fillér;

2. 147. hrsz. 400 □-öl kertre 121 korona;

3. 680. ö. i. sz. házra és 400 □-öl házhelyre 374 korona megállapított kikiáltási ár mellett Ozora községhezánál leendő fogatosítására határidőül 1901. évi április hó 9. napján d. e. 9 órakor azon hozzáadással tüzetik ki, hogy ezen határidőben a jelzett ingatlan Gette Jánecz Ádám ozorai lakos utóajánlattevőre az 1881: 60. t. c. 187. §. szerint kötelező fenti összegben megállapított áron alul eladati nem fog s hogy az előbb szerzett utóajánlattevő kivételével az árverési szándékozók által az árverés megkezdése előtt a bírói kiküldött kezéhez 18 kor. 20 fill., 7 kor. 60 fill. és 27 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban bánatpénz gyanánt leteendő.

Pancsován, 1901. évi március hó 1-én.

Bartha,

kir. trvszéki albiró.

7877/I. szám 1901.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Aradon.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Püspök-Ladány állomásán levő pályavendéglő bérletére ezennel zárt ajánlatu pályázat hirdetnek.

A bérlet 1901. évi augusztus hó 1-vel kezdődik és tart ezen időponttól számított 3 éven át, vagyis 1904. évi július hó 31-ig.

A bérleti feltételek a magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségének I. osztályában a rendes hivatalos órákban megtekintheők, vagy kívánatra postán megküldetnek, miért is ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Az 50 kros bélyeggel ellátott és „Ajánlat a püspök-ladányi pályavendéglő bérletére” felirattal borítékba zárt ajánlatok lepecsételve 1901. évi május hó 3-án déli 12 óráig alulírott üzletvezetőség általános igazgatási (I.) osztályánál nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 200 kor., azaz kétszáz korona készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb f. évi május hó 2-án déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége gyűjtőpénztáránál Aradon leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt nem fogadtatnak el.

Ezen feltételektől eltérő vagy nem a kifizető határidőre beérkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül, történik.

Aradon, 1901. évi március hó 21-én.

3.2

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Meghívás.

A torontáli helyi érdekű vasutak alkalmazottai, valamint az osztrák-magyar I-ső általános tisztviselőegylet nagybecskereki takaré- és előleg-társulatának tagjai fogyasztási szövetezete felszámolás alatt 1901. évi április hó 14-én délelőtt 10 órakor Nagybecskereken, a kaszinó kis éttermében

közgyűlést

tart, melyre a t. üzletrészes tagok ezennel tisztelettel meghívotnak, azon figyelemzetéssel, hogy ezen közgyűlés a megjelenetek számára való tekintet nélkül határozatképes.

Napirend:

1. A felszámoló jelentése a zárószámadások előterjesztésével.

2. A felügyelő bizottság jelentése.

3. Felügyelő-bizottsági 3 rendes és 3 póttag választása.

Nagybecskerek, 1901. április hó 1-én.

331-1.1

A felszámolók.

7714/1901. szám.

Magyar kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Miskolc.

Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Szerencs állomásán a vendéglői üzletre 1901. évi július hó 1-től számított 3 évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat hirdetnek.

A vendéglőt bérbe venni óhajtok felhívom, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat folyó évi április hó 16-án déli 12 óráig, a m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetőség titkári hivatalához e cím alatt: „Ajánlat a szerencsi pályavendéglő bérletére 7714/1901. számhoz” lepecsételt borítékban terítvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál f. é. április hó 15-én déli 12 óráig bánatpénzképpen 400 (négy-száz) koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog. Takarékpénztári könyvek bánatpénzül nem fogadtatnak el. A bánatpénzről nyert letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a miskolci üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet, 43/a. ajtó szám) a hivatalos órák (d. e. 8-2 ig) tartama alatt megtekintheők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar kir. államvasutak miskolci üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolc, 1901. március hó 21-én.

3.3

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjaztatik.)

Hirdetések

felvétetnek a

„Torontál”

kiadóhivatalában.